
Наука, освіта, суспільство очима молодих   1  

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІ Міжнародної науково-

практичної конференції студентів 

та молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

  

  

  

16 травня 2018 року  

м. Рівне  

  

 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   2  

  

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XI Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції студентів та молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2018.- 356 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ– 

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з наукової 

роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент– заступник 

голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Виткалов Сергій Володимирович – кандидат мистецтвознавства, доцент;  

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Михальчук Роман Юрійович – кандидат історичних наук, доцент; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор;  

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Панасюк Віктор Миколайович – здобувач ступеня PhD; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти ІV курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Бортник Леонід Васильович– здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 26.04.2018р.)  

  

 

 

 

 

 

 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   348  

  

Список використаних джерел 

1.  Алпатов М.В. Феофан Грек, М., 1984; 

2. Баттилотти Д. Босх: Пер. с итал./Д.Баттилотти — М: «Белый город», 2000. 

3. Вальтер Бозинг. Босх: Пер. с нем./В.Бозинг — М: Арт-Родник, 2001. 

4. Девитини А. Босх: Пер. с итал./А.Девитини — М: ООО «Издательство АСТ»: ООО «Издательство Астрель», 2002. 

5. Изаксон А. Гризайль // Художник. 1962, № 7. С.61-62. 

6. История искусства зарубежных стран. Средние века, Возрождение / Под ред. 

Ц. Г. Нессельштраус. М., 1982 

7.  Лазарев В.Н. История византийской живописи. М., 1986. 

8. Лидов А. Иеротопия. Пространственные иконы и образы-парадигмы в византийской  культуре. М., 2009, 352 с. 

9. Пространственные иконы. Перформативное в Византии и Древней Руси, ред.-сост.   Лидов А.М. М., Индрик, 2011,

 704 с. 

10. Bernhard Decker: Dürer und Grünewald. Der Frankfurter Heller-Altar. Rahmenbedingungen der Altarmalerei. Fischer-Ta

schenbuch-Verlag, Frankfurt am Main 1996. 

 

 

ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ВОКАЛЬНО-ХОРОВОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ, 

ІСТОРІОГРАФІЯ ПРОБЛЕМИ 

Янчарук Р. В., здобувач вищої освіти 

Пастушенко А. С., професор кафедри хорового диригування РДГУ 

Рівненський державний гуманітарний університет 

До фундаментальних напрямів дослідження теоретичних засад і практичних пошуків сучасної музичної 

педагогіки належать питання вокально-хорового навчання. Складовим елементом хорової культури є дитячий спів – 

одна з активних форм естетичного виховання, а також запорука підготовки музично грамотних, кваліфікованих 

співаків для професійних та аматорських колективів. Тому вивчення особливостей функціонування та розвитку 

дитячого хорового виконавства як невід’ємної складової професійного хорового мистецтва у їх системному 

взаємозв'язку із загальномистецькими надбаннями українського народу є актуальним завданням сучасного 

музикознавства. 

На долю вокально-хорового мистецтва історично завжди припадала місія об’єднання нації, духовного 

згуртування народу в процесі творчого самовираження і водночас збереження індивідуальності, неповторності 

особистості за умов колективної організації, практичної організації праці. 

Схиляємось до твердження Б. Бечак, що «вокально-хоровий спів – найбільш доступний вид музичної 

діяльності, адже голос – «інструмент», даний людині від народження, удосконалюється разом з її ростом і 

розвитком. А оволодіння співочими навичками є одночасно і формуванням людських почуттів і емоцій» [1]. Дане 

твердження приводить нас до думки, що спів це прояв вищих людських здібностей, а людський голос – 

найдосконаліший інструмент у світі, і той, хто навчився володіти ним, не може бути байдужим, пригніченим 

життєвими обставинами, бо він несе в собі частину Божественного. Відповідно до цього й вокально-хорове навчання 

постає засобом залучення дітей до духовної культури.  

Так, Піфагор уперше розкрив сутність музики космосу, він пізнав статус музики як елітарної духовної 

діяльності. У творах Платона обґрунтована ідея виховання досконалої людини, яка гармонійно поєднує у собі 

фізичну (зовнішню) і духовну (внутрішню) красу. Ставлення до вокально-хорового співу у той час було як до науки, 

що не поступалася за вагомістю медицині. Наприклад, у Стародавньому Єгипті за допомогою вокально-хорового 

співу лікували від безсоння, а у Стародавній Греції рекомендували спів при лікуванні душевних хвороб. 

Розглядаючи вокально-хоровий спів як важливий виховний засіб, Платон Афінський називав його «гімнастикою 

душі», який відповідає високим моральним еталонам і формує загальнолюдські цінності. Усвідомлюючи важливість 

навчання вокально - хорового співу, який, за словами Платона Афінського є «божественне і небесне заняття, що 

укріплює все добре та шляхетне в людині», давні греки вважали його одним з елементів освіти, а слово 

«неосвічений» трактували як «той, що не вміє співати в хорі» [2] . 

Вагомий внесок у розвиток дитячого вокально-хорового мистецтва внесли відомі українські композитори-

музиканти, а саме: В. Барвінський, В. Верховинець, П. Демуцький, С. Дрімцов, О. Дзбанівський, П. Козицький, О. 

Кошиць, М. Леонтович, М. Лисенко, Б. Лятошинський, С. Людкевич, Л. Ревуцький, Я. Степовий, К. Стеценко. Їх 

твори для дітей і молоді посіли чільне місце в репертуарі учнівських хорів України. У процесі хорового виконання у 

школярів розвиваються не тільки музичні здібності такі як слух, пам’ять, почуття ритму, але й здібності та якості, 

що мають значення для загального розвитку учнів. До останніх відносять: уяву, творчу активність, прагнення до 

навчання. Також хоровий спів сприяє оволодінню учнями культурної мови, вироблення чіткої, виразної вимови. Під 

час музичного навчання і виховання використовуються такі форми роботи: виконання пісень, знайомство з 

музичною грамотою, сприйняття музики, імпровізацію, гру на простих музичних інструментах. Цей процес вивчення 

пісні ґрунтується на взаємозв’язку сприйняття музики, з її активним висловленням за визначеною системою та 

послідовністю. Учні відповідно віковим етапам оволодівають визначеним мінімумом умінь, знань і навичок, що 

визначають рівень їх виконання, та уможливлюють розуміння змістовності музичного твору . 

Велику популярність набула двухчастная «Методика співу» Олексія Миколайовича Карасьова. Він надає 

вивченню співу не тільки музично-освітнє, а й виховне значення. Автор особливо підкреслює, що при заняттях 

хором розвивається активна увага і загострюється розумова робота [3]. 

Г. Струве зазначає, що вокальна робота зі школярами є специфічною. Ця специфічність обумовлена тим, 

що дитячий організм порівняно з дорослим знаходиться в розвитку. Правильний спів укріплює здоров’я дітей . 

Більш рішучим виразом нових педагогічних тенденцій є «Методика співу у початковій школі, заснована на 

новітніх даних експериментальної педагогіки» Олександра Леонтійовича Маслова. 
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Автор описує різні експерименти. Він закликає до методичних шукань, в яких бачить обов’язок кожного 

справжнього вчителя, але поряд з цим не закреслює всю спадщину старої російської педагогіки. Він вимагає 

поєднання нових методів із старими, перевіреними досвідом . 

Маслов вважає, що шкільні співи по перевазі мають бути хорові, незважаючи на те, що зокрема ставить 

собі завданням індивідуальний розвиток дитини. Також автор зазначає, що хоровий спів – це основний вид шкільної 

роботи з музики. При цьому вважає, що введення посиленого вивчення нотної грамоти легко може вбити в дитині, 

як музичне чуття, так і інтерес до краси і творчій уяві. Нотна грамота, як така в початковій школі, повинна бути 

лише допоміжним засобом при навчанні. Головна цінність його методики – у стимулюванні творчого потенціалу 

дітей. 

Найбільш повно і системно зміст вокально-хорового навчання і виховання розроблено в монографії 

професора Г. Стулової «Розвиток дитячого голосу в процесі навчання співу». Суть музичного виховання в 

загальноосвітній школі детально розкриває О. Апраксіна [4]. Н. Гродзенська надає великого значення виховній 

роботі на уроках співу. Музичний розвиток дитини розглядає у своїх працях Н. Ветлугіна. 

Варто наголосити, що вітчизняні та зарубіжні науковці й методисти пропонують поділяти роботу над 

піснею на декілька етапів. Такий підхід відповідає сталим традиціям хорового виконавства. Так у працях О. Єгорова, 

К. Пігрова, В. Соколова, П. Чеснокова ми спостерігаємо наступну послідовність у роботі над хоровою партитурою: 

показ і початкова робота, технічне освоєння й робота над засобами вокально-хорової виразності й завершальний 

етап – художнє виконання.  

Радянські методисти Л. Дмитрієва й Н. Черноіваненко пропонують наступну послідовність розучування 

пісні на шкільному уроці: вступне слово вчителя (бесіда); показ; розучування. І. Гадалова поділяє процес 

розучування пісні на чотири етапи, а саме: «ознайомлення з піснею; засвоєння музичного і літературного тексту; 

робота над технікою художнього виконання; завершальна художня доробка». Е. Печерська дотримується такої 

думки, що робота над піснею повинна відбуватися в шість етапів,як-от: «підготовка до слухання твору; його 

сприймання; попередня бесіда про пісню; її розучування; аналіз; повторення». 

Поряд з цими науковими працями, на яких виховано чимало видатних виконавців та педагогів, сьогодні 

фундаментальними для вокального навчання є  наукові праці В. Антонюк, Л. Дмитрієва, Н. Гребенюк, В. Морозова, 

О. Стахевича, В. Юшманова. 
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